

常州信息职业技术学院开展劳动教育新尝试

思政课 搬进稻田 大学生体验农活



本报讯 上周日,常州信息职业技术学院(以下简称“常信院”)马克思主义学院为学生上了一堂生动的《思想道德修养与法律基础》课。思政课老师倪琳妍把课堂搬进稻田,近20名2019级学生深入田间进行劳动教育实践学习。

现场,同学们聆听《水稻的一生》专题讲座,在老师的带领下,体验割稻穗、打稻谷等农活,帮助参与稻田丰收季活动的小学生完成劳动任务。通过体验,同学们对劳动精神有了更深的感悟。军工班2019级学生陈鹏飞说:“一粥一饭来之不易,我感受到了劳动带来的愉悦。”

当天恰逢重阳节。劳动结束后,同学们在常金米业的

协助下,将劳动累积所得的稻米兑换成等量的真空包装新米,送到常州市一加爱心社志愿者服务中心,将其捐献给社区的老人。看到自己的劳动成果帮助到老人,完成了助老爱老的心愿,电气自动化技术专业2019级学生胡懿表示,自己充满了成就感。

倪琳妍是《思想道德修养与法律基础》的课程负责人。她表示,此次现场教学活动是课程改革的一次尝试。据介绍,大学生劳动教育体验是常信院于本学期落实的“做强实践育人,打造十大品牌”书记项目之一。10月中旬,学校与江苏驻扎文化有限公司签订了实践教学基地共建协议,定期开展现场教学活动。

截至目前,该项目已顺利开展了3次,并将在11月底迎来2020级部分新生,于周末分批进行体验。预计项目将惠及200人次学生。

此次实践教学活动的开展,让当代大学生亲身体验水稻种植,增强劳动意识,更加惜粮节粮。倪琳妍说,在此过程中,大学生牵手小学生,互帮互助共同完成劳动任务,也为探索大中小学思政理论课一体化教学提供了新思路,同时提升了大学生的志愿服务意识。我们在思政课程中引入OBE(成果导向教育)理念,实行理实一体化教学,充分发挥思政课立德树人主渠道、主课堂作用。

为了增强思政课的实效性,提升学生的思政课获得感,从2019年起,马克思主义学院基础课教研室积极尝试带领大学生走进电影院,观看主题教育影片,感悟中国精神,带领学生走进瞿秋白纪念馆、张太雷纪念馆,参与沉浸式情景剧演绎,缅怀革命先烈;周末大讲堂开展法律、传统文化系列讲座,增强学生对于中国传统文化的认知和法律意识,提高大学生的思想道德水平。

(杨翌 盛秋玲 图文报道)

常州工学院

安全教育进校园,上好开学第一课

本报讯 日前,常州工学院邀请常州市公安局高新区分局李建国团队和常州市应急救援支队宣传科科长周祥,为2020级新生作安全教育专题讲座,进一步提升大学生的安全防范意识,深入推进平安示范校建设。

李建国团队徐警官结合高校电信网络诈骗高发特点,从学生的真实案例分析入手,总结通讯网络诈骗识别公式,对大学生常见被骗案件进

行详细剖析。

周祥从消防法和应急救援工作的诠释入手,结合近几年高校校园发生的火灾事故案例,以案释法、以法论事,深入浅出地阐释了消防安全防范的重要性和迫切性,同时对大学生进行火灾防范和逃生知识培训,告诫同学们在平时的学习和生活中,要牢固树立“安全责任重于泰山”理念,加强法律和安全生产知识学习,不断提高自我保护意识和自救能

力。讲座引用大量鲜活事例进行剖析,引起同学们强烈思想共鸣。

据了解,本场安全教育专题讲座是常州工学院大学生安全宣传教育系列活动之一。学校将通过开展安全知识竞赛、布展板、开班会、发放防骗折页、应急演练等多种方式,提高安全宣传教育覆盖率、影响力,打造更加平安和谐的常工校园。

(朱庆伟 杨翌)

刘国钧高职校

政校合作,牵手联办创业培训班

本报讯 近日,由常州市经开区遥观镇人社办与刘国钧高等职业技术学校合办的GYB创业意识培训班开班。

培训为期一周。参加培训的109名学员,大部分为有创业意愿的本市户籍城乡劳动者,还有一部分是残疾人、退伍军人,他们希望通过创业回报家乡、贡献社会,实现自身价值。据了解,为确保教学质量和学习效果,培训采取分

班制,每班配备一位班主任进行全程跟踪记录。课程采用的是线上线下双模式教学。线下课程由刘国钧高职校教师刘圣颖主讲。

培训期间,老师根据每位学员的不同特点和需求,着重从自我评估、社会认知、创业方向等方面与学员进行了系统深入沟通,通俗易懂地讲解每一个理念和问题,手把手指导每一位学员,让

学员对创业有了全新的认识 and 想法:不管在哪个阶段和层次,用心捕捉商机,细致分析市场,从产生想法开始,人人未来可期。

据悉,刘国钧高职校近期还承办了茶艺师培训、家政服务员培训等一系列社会培训项目,服务地方社会经济发展需要,获得了学员和有关单位广泛好评。

(白晓露 杨翌)

常州纺织学院

留学生在国际大学生赛事中崭露头角

本报讯 近日,从常州纺织服装职业技术学院(以下简称“常州纺院”)传来喜讯,该校在第四届国际大学生新媒体节暨新媒体原创作品大赛中取得佳绩,也门留学生YAAQOB作品《常州青果巷》获二等奖,乌兹别克斯坦留学生MADINABONU作品《异乡妈妈异乡情》获三等奖,其余5件作品均获优秀奖。同时,该校荣获优秀组织奖,参赛高校中仅4所获此荣誉。

本次大赛分为视频类、音频类、创新创业类和全景图类共四大类,共收到71所国内外本专

科院校、791位大学生的307件作品。其中海外留学生作品45件,来自14所国内高校。

常州纺院国际学院共报送18件作品,为参赛高校中数量最多的学校。经过初评,14件留学生入围获奖作品中,常州纺院占7件。

指导老师李苏苏介绍,疫情期间,国际学院积极组织境内外留学生云参加各类赛事,营造开放包容、责任担当、特色鲜明、追求卓越的国际化学术氛围,彰显了学校兼容并蓄、德学并进的国际教育理念。(杨翌)

常州工业学院

我省高等职业院校技能大赛获佳绩

本报讯 近日,2020年江苏省高等职业院校技能大赛在全省各赛区顺利举行,常州工业职业技术学院获一等奖3项、二等奖6项、三等奖13项。其中,现代电气控制系统安装与调试赛项、工业产品数字化设计与制造赛项、制造单元智能化改造与集成技术赛项获一等奖。

2020年江苏省职业院校技能大赛分为高职组和中职组,其中高职组共设12个专业大类、42个竞赛项目,常州工业职业技术学院参加了9个大类28个项目的比赛,共收获3枚金牌、6枚银牌、13枚铜牌。

近年来,常州工业职业技术学院高度重视学生的技能培

养,构建了校-省-国家三级竞赛体系,充分发挥技能大赛对教学改革和专业建设的引领作用,本着以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建的原则,将技能大赛中的新技术、新标准、新规范融入课程标准,使技能大赛成果惠及全体学生,并通过校外实训课程、技能培训、学生专业技能社团、工程师训练营、学习中心等第二课堂活动,一年一度的建军杯技能竞赛节等,营造广泛参与专业技能竞赛的良好氛围,不断提高学生的实践与创新能力,推进学校专业建设与课程改革,提高人才培养质量。

(李颖 杨翌)

常州卫生高职校

全校爱心汇聚,温暖患病学子

本报讯 近日,常州卫生高等职业技术学校校领导一行看望慰问了该校患病在家的学生侯新月,并带去了全校师生的爱心捐款和深切关怀。

据了解,侯新月是常州卫生高职校2017级中职护理系学生,她品学兼优,淳朴善良,却不幸患上了脑瘤。高额的治疗费用,给侯新月和她的家人带来了沉重的负担。班主任朱承得知她生病的消息后,带着班级同学赶到医院,了解她的健康状况,并将自己与全班同学的爱心捐

款3700元第一时间送到侯新月手中。这一爱心举动感染了全校师生。在征得侯新月父母同意后,该校学工处发起了爱心捐款倡议。全校师生、家长委员会纷纷响应倡议,伸出援手。

在侯新月家中,校领导将全校师生募集的爱心捐款及学校慰问金共计21980.97元转交给侯新月同学,并详细询问了病情和治疗情况,鼓励她要配合医生积极治疗,调整心态,合理休养。

(杨翌 刘月娜)